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Seduta del 15.03.2001        Verbale n. 7 

 

OGGETTO: richiesta del Comune di Castelnuovo don Bosco in data 05.03.2001 relativa a: riparto 
Spese consortili e delega dei Comuni, per contributi economici e per integrazioni rette da ricovero, 
al Consorzio secondo le ipotesi proposte dal Consiglio di Amministrazione. Determinazioni 
dell’assemblea  
 

Si da atto che il componente Manello Silvio, rappresentante del Comune di Buttigliera propone 
all’assemblea di anticipare il punto 7 all'o.d.g. in modo tale che si discuta preliminarmente la 
richiesta del Comune di Castelnuovo don Bosco e successivamente, alla luce di quanto verrà deciso, 
discutere sul finanziamento delle situazioni particolari. 

Pertanto, procedutosi a votazione in forma palese che riporta il seguente esito: 
rappresentanti presenti  n. 20  pari a quote n. 44 
rappresentanti votanti     n. 20  pari a quote n. 44 
rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 
voti favorevoli    n. 20  pari a quote n. 44 
voti contrari     n. ////  pari a quote n. //// 
 
L'Assemblea approva. 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
 
Vista la richiesta del Comune di Castelnuovo don Bosco di cui alla nota in data 05.03.2001 con la 
quale si sottolinea l'urgenza per l'Assemblea di affrontare il problema del riparto delle spese 
consortili legate al passaggio delle competenze relative all’attribuzione di contributi economici e di 
integrazioni rette da ricovero per anziani e minori dai singoli Comuni al Consorzio; 
 
Ricordato a tal riguardo che: 
- l’Assemblea aveva incaricato il Consiglio di Amministrazione di elaborare uno studio di 

fattibilità in ordine al passaggio di dette funzioni; 
- il Consiglio di Amministrazione, nel corso della seduta del 20 novembre 2000 (delibera 

Assemblea Consortile n. 24) ha illustrato all’assemblea cinque ipotesi, compendiate in 
altrettante tabelle, ciascuna delle quali prende in considerazione una diversa articolazione della 
spesa; 

- in tale occasione l’Assemblea ha rinviato ogni decisione sull’argomento invitando i componenti 
ad esaminare le soluzioni proposte e a voler far pervenire proprie osservazioni al riguardo; 

- successivamente si sono svolte riunioni a livello di gruppo di lavoro ristretto, finalizzate ad 
individuare le concrete soluzioni da adottare; 

- al fine di operare il definitivo passaggio di dette funzioni risulta necessario affrontare il 
problema delle regole generali che il Consorzio dovrà darsi per l’assistenza economica e per le 
integrazioni rette, che rappresentano il presupposto indispensabile per attuare coerentemente le 
scelte che si vanno ad operare;   

 
Uditi, a tal proposito, i seguenti interventi: 



- MUSSO, il quale illustra la situazione in cui si trova quest'anno il Comune di Castelnuovo don 
Bosco con l'impossibilità di assicurare la copertura finanziaria relativa alle spese derivanti dal 
ricovero di minori in Comunità. Ritiene che la problema si debba dare una risposta di tipo 
consortile e invita i rappresentanti presenti degli altri Comuni a scegliere una delle soluzioni 
proposte, anche a titolo sperimentale per il 2001. In mancanza sarà costretto a rivolgersi ad altri 
Enti che possano dare una risposta al problema. 

- MANELLO, il quale si dichiara d'accordo con il rappresentante del Comune di Castelnuovo. 
Ritiene non possibile porre a carico di piccoli Comuni, sprovvisti delle necessarie risorse, oneri 
tanto gravosi. E' necessario suddividere le spese di casi eccezionali a carico del Consorzio e in 
tempi brevi darsi regole precise. 

- MIRANTI, il quale ritiene urgente prendere una decisione al riguardo. E' favorevole all'ipotesi 
n. 4 formulata dal consiglio di Amministrazione. 

- MARIOTTO, la quale sostiene che vi è un equivoco di fondo tra delega completa al Consorzio e 
ripartizione delle spese tra i Comuni. Il Comune di Cambiano è d'accordo ad una diversa 
ripartizione delle spese ma è assolutamente contrario ad una delega totale al Consorzio, in 
quanto il Comune deve poter sempre controllare il budget assegnato. E'favorevole ad una 
ripartizione della spesa pro-capite ma è pessimista sul problema della crescita della spesa per le 
integrazioni rette in quanto non sarà possibile farvi fronte neppure con i fondi del Consorzio. E' 
necessario porre il problema a tutti i livelli anche per riuscire ad ottenere un risparmio nella 
spesa. Aggiunge che il Comune di Cambiano non è soddisfatto dell'operato del personale 
dipendente del Consorzio assegnato a quel distretto. 

- MOSSO, il quale ribadisce l'urgenza di individuare una delle soluzioni anche per risolvere la 
grave situazione del proprio Comune, già ben conosciuta da parte dell'Assemblea. 

- MOSCHIETTO, il quale si chiede se esista una soglia demografica al di sopra della quale non vi 
sia una "sofferenza" finanziaria. Ritiene, comunque, che in qualsiasi soluzione entri il Comune 
di Chieri, la suddivisione della spesa che ne deriva sarà in ogni caso falsata. E' comunque 
urgente prendere una decisione come richiesto dal Comune di Castelnuovo. Chiede, inoltre, al 
Consiglio di Amministrazione per quanto tempo una delle soluzioni proposta consentirà di 
gestire la situazione. Ritiene opportuno confrontarsi con altri Consorzi per verificare se il 
problema è comune ad altri settori territoriali e fissare incontri a livello politico (Regione 
Piemonte) per ottenere una risposta seria al problema. 

- GAY, il quale ritiene che la soluzione vada ricercata in una logica consortile con l'impegno a 
decidere entro un termine fisso. Condivide la proposta di coinvolgere la Regione Piemonte 
prima della data della nuova assemblea. 

- CORINTO, il quale condivide l'idea di riaggiornarsi a breve termine per una decisione definita, 
come proposto dal Sindaco di Chieri. Inoltre risponde all'intervento della componente Mariotto 
dicendosi meravigliato per le critiche sollevate visto che da parte di molti altri colleghi Sindaci 
ha ricevuto concrete testimonianze di apprezzamento sul lavoro che viene quotidianamente 
svolto dagli operatori del Consorzio. 

 
Visto lo Statuto consortile; 
 
Visto il T.U.E.L. di cui al D. Lgs. 267/2000; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Dato atto che la votazione, effettuata in forma palese, espressa per alzata di mano, ha dato il 
seguente risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 
 
 



rappresentanti presenti  n. 20  pari a quote n. 44 
rappresentanti votanti     n. 20  pari a quote n. 44 
rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 
voti favorevoli    n. 20  pari a quote n. 44 
voti contrari     n. ////  pari a quote n. //// 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1) Rinviare ad una prossima seduta da tenersi entro il 10 Aprile p.v. la decisione definitiva 

sull'ipotesi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COPIA 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
Assemblea Generale 

 
Seduta in data 15.03.2001       N. 7del Registro 
 
OGGETTO: richiesta del Comune di Castelnuovo don Bosco in data 05.03.2001 relativa a: riparto 
Spese consortili e delega dei Comuni, per contributi economici e per integrazioni rette da ricovero, 
al Consorzio secondo le ipotesi proposte dal Consiglio di Amministrazione. Determinazioni 
dell’assemblea  
 
L’anno duemilauno, addì quindici del mese di marzo alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del 
C.S.S.A.C.  – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Susanna GIARETTI                delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO        delagato dal Sindaco p.t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Emma MARIOTTO                Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 1) 
- Mirco MOSSO   Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Agostino GAY  Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 16) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 
- Marisa LASAGNA   delegata dal Sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI   Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI   Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO  T.SE (quote 2) 
- Romano DELMASTRO      Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Domenico AVATANEO delegato dal Sindaco p.t. del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO (quote 1) 
- Stefano GAIOTTI  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Antonio PECORARI           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 4) 
- Benedetto NICOTRA  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI. E’ presente il Direttore del Consorzio, d.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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